

# Abrányi



# Krónika

Bükkábrány Önkormányzatának Lapja

XVI. évfolyam 1. szám - 2014. február



Bükkábrány fejlesztése egy újabb pontjához érkezett! Az idén már sor került út, műfüves pálya és temető kápolna átadásra, december 20 -án pedig sor került a szeptember 2-án elkezdett orvosi rendelő és védőnői szolgálat épületének átadására.

Az önkormányzat az év elején nyújtott be pályázatot „Egészségügyi alapellátás korszerűsítése Bükkábrány községben” címmel az „ÉMOP-4.1.1/A-12-2013-0054 azonosító számú kiírásra. Ahol az önkormányzat 41.502.835 Ft európai uniós támogatást kapott a beruházás megvalósításához, amely a költségek 100%-át fedezi. Ezáltal teljesen megújult az épület, új nyílászárókat, külső szigetelést kapott és teljes belső felújításon esett át.

**ÁBRÁNYI KRÓNIKA**

Bükkábrány Község

Önkormányzatának lapja

**Megjelenik:**

2 havonta, 660 példányban ingyenesen  
illetve olvasható a

[www.bukkabrany.hu](http://www.bukkabrany.hu) honlapon.

**Felelős kiadó:**

Bükkábrány Község Önkormányzata

**Szerkesztőség:**

BV Média Bt.

3422 Bükkábrány, Jókai út 21/a

**Telefon:**

30/372-0691 - 30/296-8854

**E-mail:**

abranyikronika@bukkabrany.hu

**Honlap:**

[www.bukkabrany.hu](http://www.bukkabrany.hu)

**A következő szám lapzártája:**

2014. március 20.

**Nyomdai munkák**

**Pető Nyomda**

Mezőkövesd, 48-as Hősök u. 2.

Telefon: 49/414-000

kormányzat az ÁFÁ -t kell önrészként hozzá tennie. A mikrobusznál valószínűsíthetően közbeszerzés lefolytatására lesz szükség, a másik járműnél csak a három árajánlat bekérése lesz szükség.

Másik jó hír még, hogy a Kormányzat februári ülésén döntött arról, hogy a jól gazdálkodó önkormányzatokat, azokat, akik nem vettek részt az adósság konszolidációban támogatásban részesíti. A 2000 lakos alatti települések öt évre kapnak egy bizonyos összeget, aminek a felét már március 31-ig az önkormányzatok számlájára utalják. Bükkábrány estében ez 40 millió támogatást jelent, melynek a felét tehát 20 millió forintot ez évben meg is kap az önkormányzat. A pénz felhasználásával kapcsolatban mindössze egyetlen kikötés van, hogy kizárólag fejlesztésekre lehet fordítani. Én úgy gondolom, hogy a településen ezzel eddig sem volt probléma. El tudjuk költeni olyan célokra, amelyek a település fejlődését szolgálják. A testülettel folytatott előzetes vélemények alapján valószínűsíthető, hogy az összeg nagy részét útfelújításokra fogjuk felhasználni, amely már ebben az évben megkezdődhet.

Még egy jó hírt tudok megosztani a település lakosságával. 2014. márciusában elindul a fizioterápiás szakrendelés a megújult egészségházban. Ez azt jelenti, hogy a hét két napján hétfőn 13 órától, valamint csütörtökön 8 órától lesz látogatható ez a fajta rendelés. A kezelések orvosi javaslatra, kiírásra fognak történni, tehát nem lehet beutaló nélkül igénybe venni. A háziorvos partner ebben. A fizioterápiás kezelések magukban foglalják a lézerkezelést, magneter terápiát, valamint kis és nagyfrekvenciás kezeléseket.

Ez annyiban jelenthet könnyebbséget a lakosoknak, hogy ezentúl az ilyen jellegű kezeléseket nem kell beutazniuk Mezőkövesdre. A képviselő -testület úgy döntött hogy ezt a heti két kezelést az önkormányzat költségvetéséből finanszírozza. A bükkábrányi lakosoknak ingyenes lesz.

Szerk.: Bodzán László

**Polgármesteri beszélgetés**

- Ha jól tudom ismét nyertes pályázatoknak örülhet a település lakossága.

**Szalai Szabolcs:** Igen, Bükkábrány Község Önkormányzata, valamint a Bükkábrányi Sport Club 2013. novemberében nyújtott be pályázatot a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz, a vidéki gazdaság és a lakosság számára nyújtott alapszolgáltatás fejlesztésére kiírt felhívásra. Ebben a pályázatban a sport egyesület egy mikrobuszt, az önkormányzat pedig egy terepjárót pályázott meg. Mindkét pályázat sikeres volt. A sportegyesület egy Volkswagen Transzporter Kombi HT 2.0 CR tdi kisbuszt.



Az önkormányzat pedig egy Volkswagen Tiguan Trend & Fun 1.4 TSi 4Motion terepjárót vásárolhat az elnyert összegből.



A kisbusz értéke bruttó 12.700.000 Ft, ami 100 % -ban finanszírozott. A terepjáróra nettó 5 millió forintot kap az ön-

**Az elmúlt négy év**

*Mozgalmasan telt az elmúlt négy esztendő Bükkábrány életében, hiszen számos régóta várt beruházás, fejlesztés valósulhatott meg a településen. Az alábbiakban Tállai András Államtitkár Úrral, térségünk országgyűlési képviselőjével folytatott beszélgetés alapján értékeljük az elmúlt négy év történéseit!*

**RENDBETETT ÁLLAMKASSZA**

*kiterjesztett közteherviselés, segély helyett munka*

2010-ben egy eladósodott, IMF hitellel terhelt államkasszát örököltünk. A kormány - szakított elődje gyakorlatával – nem az emberek megszorításával igyekezett betönni a lyukakat, hanem azzal, hogy a bankokra és a multcégekre is kiterjesztette a közteherviselést.

*folytatás a 3. oldalon*





*folytatás a 2. oldalról*

2013-ban sikerült visszafizetni az IMF -től még az előző kormány által felvett hitel teljes összegét, így ma a magyar emberek mindennapjait érintő a döntések nem a Nemzetközi Valutalapnál, hanem itthon, hazai érdekek mentén születhetnek. Büszke vagyok arra, hogy ez a kormány mert és tudott is lépni a rezsicsökkentés kérdésében és a devizahitelesek megsegítésére is több intézkedés született. Mi segély helyett egy munka-alapú társadalomban gondolkodunk, amelynek egyik alappillére a közmunka. Természetesen van még elvégzendő feladat, de a szándék és az irány – úgy gondolom – helyes.

**ADÓSSÁG HELYETT**

**KISZÁMÍTHATÓ ÖNKORMÁNYZATI FINANSZÍROZÁS**

Az önkormányzati rendszer 2010-re mérhetetlenül eladósodott. Az előző kormány úgy tett egyre több feladatot az önkormányzatok nyakába, hogy ezzel párhuzamosan a forrásait elvonta. Volt, aki az intézmények, iskolák, óvodák fejlesztésére, de olyanok is voltak, akik a mindennapos működés fedezésére vettek fel kölcsönt.

A jelenlegi kormány úgy döntött, átvállalja az önkormányzatok teljes adósságát, hiszen a tőke és a kamatok fizetése akár rövidtávon is működésképtelenné tette volna a rendszert. Azért, hogy ne lyukas zsákba öntsük a pénzt, ezzel párhuzamosan átalakítottuk az önkormányzatok finanszírozását, újragondoltuk a feladatok állam és önkormányzatok közötti elosztását. Az új feladatfinanszírozási rendszerben az állam minden forrást célhoz rendelt, felhasználási kötöttséggel ad, miközben a hitelfelvételt rendkívüli módon megnehezítve garanciákhoz köti. Bükkábrány szerencsésnek mondhatja magát, hiszen a jelentős helyi adóbevétel és a fegyelmezett gazdálkodásnak köszönhetően el tudta kerülni hitelfelvételt. A felelősen gazdálkodó önkormányzatok honorálásáról a napokban hozott döntést a kormány, erre a célra 10 milliárd forint van elkülönítve a 2014-es költségvetésben. Ez Bükkábrány esetében azt jelenti, hogy idén 20 millió, négy éven belül pedig további 20 millió forint kormányzati támogatáshoz jut ezen a jogcímen.

**BIZTOS JÖVŐ:**

**A BÁNYA A JÖVŐBEN IS RÉSZE**

**A NEMZETI ENERGIA-STRATÉGIÁNAK**

A mezőkövesdi kistérségben a foglalkoztatási mutatók jobbak, mint a megyei átlag, nagyjából az országos átlaghoz közelítenek. Ez persze nem azt jelenti, hogy nincs probléma. A bánya szerepe kulcsfontosságú, hiszen nem csak közvetlen munkatársai számára, de a beszállító, kapcsolódó vállalkozásokon keresztül is több száz családnak biztosít megélhetést a térségben. Ami a bánya jövőjét illeti, érdemes elolvasni Német Lászlóné nemzeti fejlesztési miniszter asszony válaszát, amelyet egy, a Mátrai Erőmű jövőjével kapcsolatban a Parlamentben feltett kérdésre adott. A miniszter asszony világosan kifejtette, hogy az erőmű további fejlesztése szerves része a nemzeti energiastratégiának, így a bánya léte, jövője is megkérdőjelezhetetlen. Mérések szerint változatlan intenzitású kitermelés mellett 60 évre elegendő mennyiségű szén van még a mélyben. Tudomásom szerint az itteni szén iránt Erdélyből is nagy a kereslet, nem is beszélve arról, hogy a lakossági igények is nőnek. Úgy gondolom, ezek elég megnyugtató információk. Bizakodva várom a jövőt és magam részéről mindent meg fogok tenni ennek elősegítése érdekében.

**„Örülök, hogy segíthettem Bükkábrány elképzeléseit!”**

Az elmúlt ciklusban is arra törekedtem, hogy minden tőlem telhető módon segíthessem a körzetben lévő települések, köztük Bükkábrány céljait. Büszke vagyok mindarra a fejlődésre,

amit az oktatás, az egészségügy, a helyi közszolgáltatások, a helyi sportélet, valamint a közbiztonság érdekében közösen elértünk.

Remélem, az alábbi táblázat jól szemléletes az elmúlt négy évben a település részére nyújtott kormányzati támogatásokat:

**Általános Iskola energetikai korszerűsítése**

62 898 875 Ft

**Orvosi rendelő korszerűsítése**

41 502 835 Ft

**Óvodafejlesztés**

16 873 880 Ft

**Közfoglalkoztatás 87 fő bevonásával**

30 701 628 Ft

**2 db energiadvar kialakítása**

29 814 216 Ft

**Tornácos ház felújítása (IKTSZ kialakítása)**

28 700 000 Ft

**Műfüves pálya létesítése**

25 300 000 Ft

**Sportöltöző bővítése és felújítása**

22 900 000 Ft

**Pihenőpark kialakítása - arborétum**

12 693 150 Ft

**Házi komposztálás elősegítése**

10 639 619 Ft

**Egészségre nevelő programok**

10 000 000 Ft

**Önkormányzat működési támogatása**

9 122 000 Ft

**Digitális iskolai módszertan fejlesztése**

7 342 500 Ft

**Katolikus templom felújítás**

7 000 000 Ft

**Szociális tűzifa 72 m3**

1 092 403 Ft

**Adósságkonszolidációban nem részesült**

**települések támogatása (folyamatban)**

40 000 000 Ft

**Óvodai férőhely bővítés (folyamatban)**

22 070 000 Ft

**Sport-mikrobusz beszerzés(folyamatban)**

10 000 000 Ft

**Önkormányzati terepjáró-beszerzés(folyamatban)**

5 000 000 Ft

**Összesen:**

352 558 703 Ft

**BÜKKÁBRÁNY EZUTÁN IS SZÁMÍTHAT RÁM!**

Fontosnak tartom, hogy Bükkábrányban is megvalósulhasson a szennyvíz-beruházás, hiszen ez nem csak környezetvédelmi, de a lakosság életminősége szempontjából is lényeges kérdés.

Üdvözlöm a település vezetésének azon gondolatát, hogy fejlessze Bükkábrány ipari parkját, amely a már itt működő és a jövőben megjelenő, a helyieknek munkalehetőséget biztosító gazdálkodó szervezetek, vállalkozások működése szempontjából elengedhetetlen. Tudom, hogy a település tervei között szerepel –többek között - egy művelődési ház, valamint egy egészségmegőrző centrum építése. Bízom abban, hogy ezeket az elképzeléseket a jövőben is segíthetem!

*Szerk.: Bodzán László*

## Az év utolsó testületi ülése

*December 17-én tartották Bükkábrányban a 2013. év utolsó testületi ülését. A nyílt ülésen összesen hat napirendet tárgyaltak meg a tagok.*

Az első napirendben a Mezőkövesdi Többcélú Kistérségi Társulás társulási megállapodásának módosítására került sor. Erre azért volt szükség, mert két település, Tiszababolna és Tiszavalk kérte felvételét a társulásba. Az elmúlt években ez a két község a Mezőcsáti Kistérséghez tartozott. A testület egyhangúlag támogatta a napirendet.

A második napirendben a Heves Megyei Vízmű Zrt. felé nyújtott bérleti díjról történt megállapodás. A vízközmű vagy az önkormányzat tulajdonában van, ezért ezek használatáról kell megállapodást kötni. A tervezett 46.000 m<sup>3</sup> vízszolgáltatás mellett 5 Ft+Áfa/m<sup>3</sup> áron számolva 230.000 Ft összegről van szó, amelyet közmű fejlesztésre kell visszaforgatni. A testület egyhangúlag támogatta a díj megállapítást.

A harmadik napirendben „Bükkábrány – ÉMOP - 4.1.1-12/2013-0054-Egészségügyi alapellátás fejlesztése” kiegészítő építési beruházást tárgyaltak meg a tagok. Az orvosi rendelő tetőszerkezetének későbbi beütemezése miatt szerződésmódosítás vált szükségessé, amelyet egyszerűsített közbeszerzéssel oldanak meg. A munkálatok jól haladnak, a folyamatos ellenőrzés miatt magas színvonalon felújított épület kerül átadásra.

A képviselők egyhangúlag támogatták a napirendet.

A negyedik napirendben a helyi szociális rendeletet módosították a tagok. Tulajdonképpen a törvény szövegét emelték

át a rendeletbe. Szigorúbb lesz a rászorultság megállapítása. A tagok egyhangúlag támogatták a rendeletet.

Az ötödik napirendben a szavazatszámoló bizottság tagjainak megválasztására került sor. A jövő évi választások miatt 3+2 fő szavazatszámoló bizottság felállítására van szükség mind a két szavazóköri, amelyek mellé delegálhatják a pártok megbízottjait. A közös önkormányzati hivatal négy településén egy helyi választási iroda fog működni. A képviselők egyhangúlag támogatták a napirendet.

A hatodik napirend előtt Szalai Szabolcs polgármester tájékoztatást adott a kommunális hulladék elszállításának 2014. évben várható lehetőségeiről. Mivel engedély hiányában a szolgáltatók nem tudnak pályázni és ezért a közbeszerzéseket sem tudják kiírni, a Katasztrófavédelem fogja kijelölni átmenetileg azt a szolgáltatót, aki január 1-vel a kommunális hulladékot elszállítja.

A hatodik napirendben indítványok javaslatok között szerepelt, hogy az Arborétum kivitelezése jelenleg szünetel az időjárás miatt. A 2013-ra évre tervezett feladatok be lettek fejezve.

Két nyertes pályázat jövőre indul be, az óvoda bővítése, valamint a házi komposztálás népszerűsítése.

A nyílt ülés után a testület zárt ülésen folytatta a munkát.

*Bodzán László*

## Az év első testületi ülése Bükkábrányban

*Először ülésezett idén Bükkábrány község képviselő-testülete. A január 28-ai testületi ülésen négy napirendi pontot vitattak meg.*

Elsőként a 2014. évi költségvetés első körös tárgyalására került sor. Az idei költségvetés tervezett kiadási és bevételi adatait Szalai Szabolcs polgármester ismertette. A kiadási oldalra az idén közel 407 millió forintot állítottak be, a bevételi oldalon mintegy 367 millió forint szerepel. A két összeg különbözetét a tavalyról áthozott pénzmaradvány fedezi, így a költségvetést hiány nélkül tervezik.

A bevételek tekintetében a polgármester elmondta, hogy az iparüzési adónál 10%-os csökkenéssel számoltak, továbbá a gépjárműadó - helyben maradó 40%-a - esetében is némi csökkenés várható. A térítési díjak nem emelkednek, a szemétszállítás esetében a szolgáltatóváltás némi díjcsökkenést is eredményezett. Vannak pályázatok, amelyek befejezése vagy elszámolása áthúzódik erre az évre.

Az idei évben is több beruházást tervez megvalósítani az önkormányzat saját forrásból ill. uniós támogatás segítségével. Az óvoda bővítését a Belügyminisztérium támogatásával valósítják meg, továbbá a kerti hulladék komposztálása kapcsán elnyert tárolóerények beszerzése is megtörténik majd, utóbbi egyébként pályázati támogatásból valósul meg.

Folytatódnak az útfelújítások, útkarbantartások: erre 10 millió forintot határoztak meg. A felújítandó utakat, útszakaszokat hamarosan kiválasztják. A felső temető felújítása kapcsán 5 millió forintot állítottak be a költségvetésbe. Megmarad az első lakáshoz jutók támogatása, szociális célokra - a tavalyi évhez hasonlóan - 21 millió forintot állítottak be.

A rendezvények megvalósítására az idén is 7 millió forintot szánnak, a hulladékgazdálkodási társulás hozzájárulására, a ci-

vil szervezetek támogatására, a bányász emlékház üzemeltetésére és egyéb támogatásokra 7,5 millió forintot állítottak be. A településüzemeltetéssel kapcsolatban 17,7 millió forintot irányoztak elő, ebből fedezik például a gépkocsi karbantartásokat, a monitoringkutak üzemeltetését, vagy éppen a hóeltakarítást.

Az önkormányzathoz tartozó két intézmény, az óvoda és a bölcsőde kiadásaira mintegy 58 millió forintot, a közös önkormányzati hivatal fenntartására pedig közel 42 millió forintot állítottak be. A tervezetet a képviselők egyhangúlag megszavazták.

A 2. napirendi pontban több helyen módosították a közművelődési rendeletet, mivel az elmúlt időszakban több intézménynél is fenntartó váltás történt, így szükséges volt ezeket módosítani, a helyi rendeletbe átvezetni. Továbbá több esetben az intézmények hivatalos nevét is módosították. A képviselők egyhangú igennel elfogadták az előterjesztést.

A 3. napirendi pontban az ivóvíz és csatornaszolgáltatás ráfordításainak csökkentésére benyújtandó támogatási igényhez szükséges dokumentumok átadása kapcsán fogadták el a benyújtott javaslatot a képviselők egyhangú igennel. A polgármester elmondta, hogy ami fejlesztési támogatást kap a település, azt helyben kell majd felhasználnia az üzemeltetést végző cégnek, ezért ki kell majd választani azokat a szakaszokat, ahol sokszor volt és van csőtörés, vagy ahol előregedett eternit csövek vannak még a földbe.

*folytatás a 4. oldalon*

*folytatás a 4. oldalról*

Tavaly egyébként mintegy 6,5 millió forint támogatást kapott az önkormányzat, ám ekkor még nem kötelezhették a szolgáltatót arra, hogy ezt úgymond helyben költse el. A képviselők ebben az esetben is egyhangú igennel szavaztak.

A 4. napirendi pontban, az indítványok, javaslatok között a polgármester terjesztette be azt az együttműködési megállapodást, amelyet Vatta önkormányzatával köt Bükkábrány ön-

kormányzata. Ennek lényege, hogy a közös önkormányzati hivatal - melynek gesztora Bükkábrány - meg kell hatalmazni arra, hogy a települések intézményeinek gazdálkodását is kezelje. A képviselők itt is egyhangú igennel szavaztak.

Elhangzott, hogy február 15-én rendezik meg a jótékonyági farsangi bált, melyre mindenkit szeretettel hívnak és várnak a szervezők.

*Vukovich Ákos*

## Átadták a megújult egészségházat

**A mintegy 41,5 millió forintos uniós támogatással megvalósuló beruházás elsődleges célja, hogy a felújítást követően a település lakói minőségi ellátásban részesüljenek egy olyan intézményben, amely költséghatékonyan működtethető, és modern eszközparkkal rendelkezik.**

Bükkábrány fejlesztése egy újabb pontjához érkezett! Az idén már sor került út, műfüves pálya és temető kápolna átadásra, december 20 -án pedig sor került a szeptember 2-án elkezdett orvosi rendelő és védőnői szolgálat épületének átadására.

Az önkormányzat az év elején nyújtott be pályázatot, „Egészségügyi alapellátás korszerűsítése Bükkábrány községben” címmel az „ÉMOP-4.1.1/A-12-2013-0054 azonosító számú kiírásra. Ahol az önkormányzat 41.502.835 Ft európai uniós támogatást kapott a beruházás megvalósításához, amely a költségek 100%-át fedezi. Ezáltal teljesen megújult az épület, új nyílászárókat, külső szigetelést kapott és teljes belső felújításon esett át. Kicserélték a régi, elhasználódott bútorokat, eszközöket. Felújításra került a víz- és elektromos hálózat, hőszigetelték az épületet, és elvégezték a bejárat akadálymentesítését, valamint két akadálymentes wc -t alakítottak ki.

Emellett minden fogyatékkal élő számára biztosították a szolgáltatások elérhetőségét a kontrasztos festésekkel, indukciós hurok beépítésével és információs táblák elhelyezésével. Ezek után a településen élők egy korszerű, XXI. századi európai elvárásoknak megfelelő körülmények között gyógyulhatnak. Megújultak az orvosi rendelő mellett a védőnői szolgálat termei és eszközei is, ahová a remények szerint egyre több kis-

mama járhat majd tanácsadásra.

Az átadón Szalai Szabolcs Bükkábrány polgármesterének ünnepi köszöntője után Tállai András, a Belügyminisztérium önkormányzatokért felelős államtitkára beszédében elismerését fejezte ki az elvégzett munkáért, azért hogy a vezetés jól és sokat pályázik, valamint jól használja ki a község földrajzi és egyéb adottságait. A szalagot Tállai András és Szalai Szabolcs mellett a kivitelező részéről Szilvási András vágta át, majd a meghívottak megtekintették a megújult intézményt.

(Az „Egészségügyi alapellátás korszerűsítése Bükkábrány községben” című, ÉMOP-4.1.1/A-12-2013-0054 azonosító számú pályázat által az önkormányzat 41.502.835 Ft európai uniós támogatást kapott a beruházás megvalósításához, amely a költségek 100%-át fedezi.)

*Bodzán László*



## Luca - nap

**Idén újra színes programokkal várták a szervezők a tizenegyedik alkalommal megrendezett Luca-napra az érdeklődőket.**

Először minden osztály egy rendhagyó órán vett részt, ahol nagyon jól érezték magukat. Az iskolában vetélkedővel induló délutánon a gyerekek, a civilek, a szülők és a pedagógusok vetélkedtek. A játékos feladatok megoldása után végül a pedagógusok és a szülők holtversenyben kerültek ki győztesen az összecsapásból.



Ezután az osztályok elkészítették, felöltöztették az általuk megálmodott boszorkányt. Két órákor indult a Luca-kupa lány foci és kézilabda torna. A környékbeli településekről érkezett csapatok mérhették össze tudásukat.

Az ügyes kezű felnőttek a Mezőkövesdi Foltvarró Klub mun-

kájába csatlakozhattak be, valamint Judit jósnőt látogathatták meg.

Ezzel párhuzamosan játszóház, bolhapiac és foltvarró kiállítás várta az érdeklődőket. Nem maradhatott el a kotyolás sem, amelyet az 5. osztály elevenített fel és a végén a lelkes civil szervezetek közreműködésével készült hurkát és bejglit kóstolhatott minden résztvevő.

A szépen összegyűlt tömeg ezután énekelve, lucázva indult el a Polgármesteri Hivatal elé, hogy a tűz mellett előadja műsorát és kukoricával dobálja meg a hivatal ablakát, valamint a hagyományt újraélesztve, a településen is körbejárjanak és az ablakok dobálása mellett, jókívánásokat tegyenek.

*Bodzán László*





## Falukarácsony

*Bükkábrányban a tavalyi évhez hasonlóan az idén is hangulatos koncerttel vártak minden érdeklődőt a katolikus templomba. St. Martin előadóművész, zeneszerző pánsíppal és szaxofonnal kápráztatta el a közönséget.*

A csodálatos előadást követően a hallgatóság kivonult a település főterére, ahol forralt borral, meleg teával, valamint mákos és diós bejglivel várták az oda érkezőket. Itt ismét megelenedett a Szentcsalád-járás a Római Katolikus Egyház képviselő- testület tagja és hívei által, az est zárásaként pedig 3 karácsonyi ének csendült fel Hlad Renáta előadásában.

Bodzán Gábor



## Megemlékezés a Magyar Kultúra Napján

*A Magyar Kultúra Napja alkalmából január 22 -én szerdán este a házasságkötő teremben gyűltek össze az ünneplők, ahol „A Himnuszról napjainkig” című irodalmi esttel emlékeztek meg a Himnusz születéséről.*

A bevezető gondolatokat Bodzán Antal alpolgármester mondta el személyes élményeire alapozva, majd a Bükkábrányi Népdalkör „Hazám, hazám” címmel erdélyi népdalcsoportot adott elő.

A Gömörország Regionális Kulturális Egyesület „Irodalmi fonó” sorozatának előadóművészei voltak azok, akik több mint 20 versen keresztül vezették át a hallgatóságot a Himnuszról egészen napjainkig. A műsorban közreműködött Koncz Károly György, Ötvös Éva, Petri Nóra és Balázs István.

Bodzán László



## Új szolgáltatás - Házhoz megy a Könyvtár!

*Könyvtárunk 2014 januárjától új szolgáltatást nyújt mindazok számára, akik nem szeretnék lemondani az olvasás öröméről, akkor sem, ha - ideiglenesen, vagy akár hosszabb ideig - személyesen nem tudnak eljönni könyvtárunkba olvasnivalóért.*

Munkatársunk havonta egy alkalommal Bükkábrány területén lakására viszi a kért dokumentumokat. Ha Ön, vagy hozzátartozója idős, beteg, vagy mozgáskorlátozott és igényt tart erre az ingyenes szolgáltatásra, jelentkezzen személyesen, telefonon vagy e-mailben.

Hívja fel ismerősei figyelmét is erre a lehetőségre, és érdeklődjön könyvtárunkban!

Jelentkezni lehet Birinyiné Kleszó Anitánál a könyvtár nyitva tartási idejében (hétfőtől péntekig 12-16 óra között) személyesen:

Jánosházi Sándor Könyvtár

Bükkábrány Béke út 37.

vagy az alábbi elérhetőségeken

Telefon:

+36 49/335-158, 30/826-0365

E-mail:

konyvtar@janoshazikonyvtar.hu

A Jánosházi Sándor Könyvtárba érkezett új könyvek. A könyvek tartalmáról részletesebben tájékozódhat a

www.janoshazikonyvtar.hu

Ajánló menüpontban.

Könyvek felnőtteknek:

Frei Tamás:

A bankár

Stefan King:

A búra alatt I-II.

Paulo Coelho:

Az Accrai kézirat

VujityTvrtko:

A pokol tanúja... és ami azóta történt

E. L. James:

A szürke ötven árnyalata

E. L. James:

A sötét ötven árnyalata

E. L. James:

A szabadság ötven árnyalata

Fejős Éva:

Most kezdődik

Fejős Éva:

Nápolyi vakáció

Cathy Kelly:

Szerelmi leckék

Dohár Péter:

Kis angol nyelvtan

D. Tóth Kriszta:

Jöttem, hadd lássalak!

Könyvek gyerekeknek:

Bosnyák Viktória:

Klott gatya ne fárassz!

Bosnyák Viktória:

Elek, merre keressetek?

Bosnyák Viktória:

Ezt nevezem

Bosnyák Viktória:

Tündérboszorkány

Bosnyák Viktória:

A sirály a király?

Dóka Péter:

Az ellopott zsiráf

Nyúlász Péter:

Helka – A Burok-völgy árnyai

Nagy Bandó András:

Verselő betűk és számok

Nagy Bandó András:

A hangyabanda nagy kalandja

Morvay Zsófi:

Vízparti barátság

Kiss Ottó:

Régi kincsek – Dudorászós versikék

Kiss Ottó:

Csillagszedő Máriaó

2014-ben könyvtárunk a következő folyóiratokat rendelte meg, melyek az olvasók rendelkezésére állnak olvasótermi használatra:

Bravogirl, Buci Maci, Dörmögő Dörmötör, Észak-Magyarország, Glossygirls, Kaptárkövek, Könyvtári levelezőlap, Köznevelés, Kreatív ötletek, Lakáskultúra, Motorrevü, Nők lapja, Ötletmozaik, Tanító, Természet BÚVÁR

*Birinyiné Kleszó Anita - könyvtáros*

## Szentcsalád-járás Bükkábrányban

*Bükkábrányi római katolikus egyház képviselő-testület tagjai és hívei - négy gyermek és felnőttek - régi hagyományt elevenítettek fel a Szentcsalád – járást.*

Szombattól keddig járták a települést és ahová hívták őket, ott énekeltek, verseltek és közben adományokat gyűjtöttek a templom belső festésére. December 17-én a

testületi ülés után a képviselő-testület tagjai invitálták őket be a házasságkötő terembe.

*Bodzán László*

## Ünnepi istentisztelet a református templomban

*December 24-én, vagyis Szenteste a bükkábrányi református templomban is megemlékeztek Krisztus születésének misztériumáról.*

A bükkábrányi református gyülekezet ünnepi istentisztelete délután három órakor kezdődött. A hittanos gyerekek egy csoportja külön énekes és verses műsorral is készült az ünnepre, ezzel is emelve és kiemelve a karácsonyi ünnep jelentőségét, bensőségességét. A műsor végén minden szereplő kis ajándékban is részesült.

*Bodzán Gábor*



## Szenteste - pásztorjáték Bükkábrányban

*A bükkábrányi római katolikus templomban december 24-én este fél 8-kor, a szentmise előtt kezdődött a Jézus születéséről megemlékező, több száz éves hagyományokat felelevenítő misztériumjáték, közismertebb nevén a pásztorjáték, melyhez több helyütt énekes, zenés betétek társultak.*

Ennek során a jelmezbe öltözött gyerekek újra játszották a Megváltó születésének eseményeit egészen az angyali üdvözléstől a napkeleti bölcsek hódolatáig. A hittanosokat Nagyné Krokos Rita hitoktató készítette fel a szerepre.

A pásztorjáték befejezése után Pálfi János plébános mondott köszönetet mind a felkészítőnek, mind pedig a szereplőknek a színvonalas ünnepi megemlékezésért.

*Kovács Gyula*



## Ima az egységért - ökumenikus imahét

*Idén január 19-e és 26-a között került megrendezésre az ökumenikus imahét.*

Az imahét napjain a különböző felekezetű gyülekezetek ökumenikus közösségben tartanak istentiszteleteket és imádkoznak a keresztények egységéért.

Ebben az évben az imahét vezérfonalául szolgáló szentírási részletet a kanadai keresztények választották ki, mely Szent Pál apostol Korintusiaknak írt első leveléből való és melynek fő gondolata: "Hát részekre szakítható-e Krisztus?"

Bükkábrányban január 24-én délután jöttek össze közös istentiszteletre a katolikus és református hívek, valamint a felekezetek lelkészei a római katolikus templomban.

A résztvevőket Pálfi János plébános köszöntötte, majd közös éneklés és könyörgés után Hajdú Ferencné református lelképásztor hirdetett ígét, kiemelve a kereszténység egységének és összetartásának fontosságát. Az istentisztelet végén Czégel Károlyné köszönte meg a katolikus közösség nevében az ünnepi szolgálatot.

Igazodva a kialakult sok éves gyakorlathoz másnap a református templomba hívták és várták a híveket az imádság folytatására.

*Kovács Gyula*



## Farsangoltak a népdalkörösök

A Bükkábrányi Népdalkör február 2-án tartotta zenés Farsangi délutánját az általános iskola ebédlőjében öt órai kezdettel.

A meghívott bogácsi és mezőnagymihályi népdalkörök közreműködésével, közös énekléssel és Nagy Józsefné által előadott farsangi verssel kezdődött a rendezvény. Köszöntőt mondott Chrudinák Zsoltné, a Bükkábrányi Hagyományápoló Egyesület elnöke.

A megjelentek a műsorban hallhattak vicceket, dalokat, láthattak táncot vagy éppen bohózatot. Minden meghívott népdalkör készült az alkalomra, amelyet minden évben másik településen rendeznek meg. A vendéglátók apáca show-ja után, elkezdődött a tánc, az önfeledt szórakozás. A zenéről Magyar Gyula és barátai gondoskodtak, a felajánlott tombola-tárgyakat pedig az est folyamán kisorsolták.

Bodzán László



## Bükkábrányi Hagyományápoló Egyesület

**A Bükkábrányi Hagyományápoló Egyesület  
2013. évi beszámolója**

2013 évben egyesületünk ismét sok szép szereplésen vett részt.

A tavalyi évben 16 fellépésünk volt. Két nagyobb megmérettetésünk volt Bogácson és Egerben, ahonnan továbbjutottunk a tavaszi középdöntőbe.

Egyesületünket a tagdíjból és az Önkormányzat évi 100.000 Ft-os támogatásából működtetjük.

Civil támogatóink nincsenek és az adó 1%-át is csak a 2014. évtől fogadhatjuk.

Ennek ellenére megpróbáltunk minél több felkérésnek eleget tenni.

### Költségvetésünk a következőképpen alakult:

Verseny nevezési díj: 20.000 Ft

Könyvelői díj: 10.000 Ft

Utazási és egyéb költség: 30.000 Ft

Éves bankszámlaköltség: 14.760 Ft

Ünnepi koszorú vásárlás: 10.000 Ft

**Összesen: 84.760 Ft**

Rendelkezésre álló összeg bankszámlán: 16.648 Ft, mely átvivődik a 2014. évre.

Chrudinák Zsoltné – egyesületi elnök

## Mozgalmas évet zárt a FŐNIX

**Az idén már 10 éves lesz a FŐNIX Életmód Egyesület, és elmondhatjuk, hogy ilyen mozgalmas évet még nem zártunk, mint a tavalyi évünk volt.**

A legfőbb cél mindig az volt az egyesület életében, hogy segítséget nyújtson azoknak, akik szeretnének szemléletváltást vinni megszokott életükbe, egészségesebb életmódot kialakítani maguk és családjuk számára.

Ebben hatalmas segítséget kaptunk tavaly az önkormányzat álta elnyert TÁMOP 6.1.2. pályázaton keresztül, hiszen a pályázatot egészségre nevelő és szemléletformáló programok megvalósítására írták ki. Az önkormányzatnak nem volt humán erőforrása a megvalósításhoz, ezért vállalta ezt a feladatot az egyesület.

Mintha csak nekünk lett volna az egész kitalálva. A helyes táplálkozást, megfelelő testmozgást és a stresszkezelést igyekeztünk bemutatni a megvalósult programokon keresztül. Korra tavasszal elkezdődött a programsorozat bevezető előadásokkal és állapotfelméréssel. A segítségünkre ebben Dr. Hegedűs Judit és Hauksz Katalin voltak.

Áprilisban biciklitúrára mentünk Bükk-szetkeresztre, ahol a résztvevők nagy létszáma igen kellemes meglepetés volt mindenkinek.



Közben rendszeresen előadásokat tartottunk a helyes táplálkozásról a Fogyi klubban. Volt szó a rostok szerepéről, vegetarianizmusról, gyümölcsételekről, fűszer- és gyógynövényekről, helyes folyadékfogyasztásról, méregtelenítésről.

Főztünk közösen, ettünk finom kóstolókat és voltunk vegetáriánus étteremben is.



folytatás a 9. oldalon



*folytatás a 8. oldalról*

Májusban vendégünk volt Rubint Réka, majd Szentgyörgyi Rómeó, és beindultak a sportfoglalkozások.



Legnagyobb rendezvényünk a júliusi Eletmódtábor volt. Itt teljesedett ki az egész programsorozat, hiszen minden nap rengeteget mozgottunk Tóth Judit vezetésével, és főztünk magunknak, közben pedig előadásokat tartottunk és beszélgettünk saját tapasztalatainkról az adott témákban.



Augusztusban átgyalogoltunk Tibolddarócra, ahol Bedőcs Lajosné (Borika) megmutatott nekünk minden csodás látnivalót, amit igazán érdemes megnézni községünkben. A református templomban meghallgattuk a templom történetét, onnan

a katolikus templomba mentünk, ahol Pálfi János atya várt minket és mesélt templomokról. Megnéztük a csodás mauzóleumot, majd a Szent Donát szobornál ettünk, és gyönyörködtünk a kilátásban.

Szeptemberben a Pilisben jártunk. Dobogókőn végig mentünk a Turul - körúton, majd megnéztük Esztergom nevezetességeit és átsétáltunk Párkányba a Mária Valéria-hídon.



Októberben három napon keresztül szűrővizsgálatokat és különböző előadásokat tartottunk. Vendégünk volt Gojána Zsuzsanna pszichológus, Dr. Pógyor Margit szülész-nőgyógyász főorvos, természetgyógyász és Dr. Hérics Margit belgyógyász- infektológus főorvos asszony.

A Fogyi klubnak a héten lesz az utolsó összejövetele. Nehéz szívvel írom ezt le, de pont azért, mert nagyon jól éreztük magunkat minden rendezvényen, folytatni fogjuk tovább.

Az idén is átsétálunk valamelyik szomszéd településre, hogy időt szakítsunk arra, hogy megismerjük nevezetességeit. Biciklitúrát tervezünk tavasszal újra valamelyik környező bükki településre.

Próbálunk pályázati forrást teremteni, hogy az idén is megrendezhessük az életmódtábort.

Nagyon jó lenne a 10. évet is így zárni, elégedetten.

"Az egészség a korona az ember fején, de csak a beteg láthatja meg azt." egyiptomi közmondás

*Bihari Márta – egyesületi elnök*



## SZÜLETÉS

Virág Katalin és Vukovich Ákos gyermeke: **Marcell**

*Gratulálunk!*

## HALÁLOZÁS

Kun Jánosné Francz Mária  
**élt: 80 évét**

Demjén Pál László  
**élt: 51 évét**

Tóth Jánosné Horváth Margit  
**élt: 83 évét**

*Őszinte részvétünk a hozzátartozóknak!*

## Tudta-e, hogy

**a XX. század első felében a legjelentősebb felsőábrányi birtokkal Darvas József rendelkezett?**

A földbirtokos kastélya a mai általános iskola helyén állt, ahol egy szakácsnő, egy szobalány, 8 kocsis, 2 béres és egy kertész tartozott az állandó kiszolgáló személyzethez az 1930-as években.

Ebben az időben Darvas mintegy 600 holdon gazdálkodott, a jószág állomány pedig 20 ló, 20 ökör, 24 fejőstehén, 20 borjú, 10 csikó és 120 sertés volt.

A birtok kb. 40 embernek adott állandó munkát Alsó- és Felsőábrányban. Ők a fizetés mel-



lé természetbeni juttatást is kaptak: évente 4 köbméter tűzifát, egy sertés és egy fejőstehén tartásához szükséges takarmányt, valamint 600 négyszögöl kukoricaföldet és 200 négyszögöl konyhakertet biztosított számukra a birtokos.

Aratás idején mintegy 50 újabb munkással egészült ki az itt dolgozók száma, akik fejenként kb. 10 mázsa terményt kaptak az ideny munkáért.

*Szerk.: Kovács Gyula*

## ISKOLAI PROGRAMOK

### *Az ábrányi gyerekeknél is járt a Mikulás*

Bükkábrányba is ellátogatott a Mikulás december 5-én és 6-án. Csütörtökön az Arany János Általános Iskolában a felsősöket Mikulás disco várta. A szülők segítségével szendvicsek készültek, a zenét pedig Dj Manó szolgáltatta.

Péntek reggel a pedagógusok és a szülői munkaközösség tagjai előadásában egy rövid színdarabot tekinthettek meg a gyermekek „Erdei televízió” címmel, ahol a Mikulás kabátját keresték az erdei állatok. A történet végére természetesen a Mikulás is megérkezett és finom cukorkával is lepte meg a jelenlévőket.

Dél előtt az alsó tagozatosokhoz érkezett a nagyszakállú a tornaterembe, hogy a jók megkaphassák csomagjukat, a rosszak pedig a virgácsot. A másorról az első osztályosok gondoskodtak. Az ajándékok kiosztása közben pedig a jóságos Mikulás minden gyermektől megkérdezte, hogy hogyan viselkedett a 2013. évben.

*Bodzán Gábor*

### *Iskola és Honismeret Konferencia*

Istvánffy Gyula etnográfus születésének 150. évfordulója alkalmából „A honismeret és a helytörténet tanítása – helytörténeti tankönyvek, munkafüzetek” alcímmel rendeztek konferenciát november 29-én a Herman Ottó Múzeum legújabb kiállítóhelyén, a Pannon-tenger Múzeumban. A regionális konferencián az Arany János Általános Iskola egyik oktatója, Tóth Erika tanárnő is felkérést kapott egy előadás megtartására, "Helytörténet tanítása a bükkábrányi Arany János Általános Iskolában" címmel. Előadásában a tanítási gyakorlatából egy digitális táblára készült feladatsort mutatott be a konferencia résztvevőinek.

[www.iskola.bukkabrany.hu](http://www.iskola.bukkabrany.hu)

### *Szakmai nap a múzeumban*

December 7-én az általános iskola nevelőtestülete szakmai napján megtekintette a miskolci Herman Ottó Múzeum Pannon-tenger Múzeumának tárlatát. A múzeum munkatársai vezették őket végig a tárlaton, amelynek interaktív lehetőségeit ki is próbálták. A bükkábrányi ősfák láttán nagy büszkeséget éreztek, mert több millió évvel ezelőtt is termékeny terület volt a mostani lakhelyen, ami méltán vált földtörténeti nevezetességgé. Teljes valójában láthatták a vizes tartályban tartott ősfát is, mert ottjártunkkor éppen leengedték róla a vizet. Megtapasztalták, hogy a nemrégiben megnyitott tárlaton milyen lelkesen dolgoznak a muzeológusok, és igyekeznek minél színesebbé és látogatóbaráttá tenni a kiállítást.

A múzeum közetkiállítása teljesen lenyűgözte őket. Páratlan szépségű gyűjtemény tekinthető meg az ízléses tárlókban. Az időszaki kiállításon a husziták történelmi emlékeibe tekinthettek be, amit ötletes székér kereteken jelenítettek meg a készítőik. A fegyverek és a huszita harcmódor jól szemléltette a korabeli harcosok ötletességét. A múzeum állandó kiállítását - a galéria képeit - nagyon lelkesen mutatta be a muzeológus tárlatvezető, ahol a stílusirányzatokból és páratlan helyi értékekből kaphattak ízelítőt.

[www.iskola.bukkabrany.hu](http://www.iskola.bukkabrany.hu)

### *Német nyelvű szavalóverseny Mezőkövesden*

Másodszor került megrendezésre 2013. december 10-én délután, Mezőkövesden, a Szent László Gimnáziumban a németül tanulók számára meghirdetett szavalóverseny.

A bükkábrányi Arany János Általános Iskolát három tanuló

képviselte az ötödik osztályból: Nagy Dominik, Stefán Bernadett, Stefán Sándor. Két tanuló a hatodik osztályból: Birinyi Gábor, Kükedi Lilla. Két tanuló a hetedik osztályból: Hajdu Réka, Tóth Bettina. Egy tanuló a nyolcadik osztályból: Kükedi Kristóf.

A versenyzőknek egy téli verset kellett előadniuk német nyelven. Nagyon szépen felkészültek erre a megmérettetésre.

Nagy Dominik versmondását különdíjjal jutalmazta a zsűri. Nagyon meghitt, karácsonyi hangulatú estét tölthettek el a gimnázium német munkaközösségének jóvoltából.

[www.iskola.bukkabrany.hu](http://www.iskola.bukkabrany.hu)

### *Teremfoci körzeti döntő*

2013. december 11-én Mezőnyáradon rendezték meg a IV. korcsoportos fiúknak a teremfoci körzeti döntőjét. A bükkábrányiaknak Mezőkeresztes csapatával kellett megmérkőznie a továbbjutásért. A srácok végig magabiztos játékkal 4-2-re legyőzték az ellenfelet, ezzel továbbjutva a városi döntőbe, amit 2013. december 16-án Mezőkövesden rendeztek meg.

[www.iskola.bukkabrany.hu](http://www.iskola.bukkabrany.hu)

### *Adventi koncert*

A Hórvölgye Zeneiskola bükkábrányi növendékei ünnepi koncertet adtak az iskolában. A tanulók furulyán, zongorán, fuvolán és gitáron karácsonyi dalokat szólaltattak meg. Daragó Károly igazgató köszöntötte a résztvevőket és jókívánságokkal zárta az ünnepi összeállítást.

[www.iskola.bukkabrany.hu](http://www.iskola.bukkabrany.hu)

### *Adventi est az iskolában*

December 19-én délután 4 órakor került megrendezésre a Bükkábrányi Általános Művelődési Központ adventi műsoros estje, ahol gyermekek, szülők és pedagógusok együtt ünnepelhettek. A műsort az intézmény tanulóiból álló énekkar éneke nyitotta meg.

A tanulók előadásában felcsendült színes versek, dalok, jelenetek még közelebb hozták a decemberi ünnepsorozat hangulatát. A műsorszámok között szerepelt betlehemes, különleges fényeffektusokra építő jelenet éppúgy, mint tánc és sok-sok zene. Az est bevételét az Ábrányi Ifjúságért Közalapítvány javára ajánlották fel, amit természetesen az ifjúság javára fordítanak majd. Zárásként az intézményi dolgozók és a gyerekek közös énekkel kívántak mindenkinek békés, boldog karácsonyt.

Az est bevételét az Ábrányi Ifjúságért Közalapítvány javára ajánlották fel, melyet az ifjúság javára fordítanak.

*Bodzán László*



### *Nyugdíjas búcsúztató*

2013. december 21-én került sor iskolánkban Takács Józsefné búcsúztatójára nyugdíjba vonulása alkalmából. „Magdika néni” több évtizede intézményünk iskolatitkáráként dolgozott. Köszönjük neki a sok éves lelkiismeretes munkát és kívánunk egészségben, boldogságban bővelkedő nyugdíjas éveket!

[www.iskola.bukkabrany.hu](http://www.iskola.bukkabrany.hu)



**Angol verseny**

A Szent László Gimnázium és Közgazdasági Szakközépiskola által szervezett angol versenyen az alábbi tanulók vettek részt az Arany János Általános Iskolából:

- De Jong Zsuzsanna (2. helyezett)
- Veres Gerda (6. helyezett)
- Sós Marcell
- Markó Roland
- Kovács László
- Czapák Norbert (4. helyezett)
- Nagy Zoltán

[www.iskola.bukkabrany.hu](http://www.iskola.bukkabrany.hu)

**Szakmai Nap a bükkábrányi iskolában**

Szakmai napot tartottak a bükkábrányi Arany János Általános Iskolában január 24-én, amely a TÁMOP 3.1.5 "Pedagógusképzés támogatása" projekt keretében az Educatio Nonprofit Kft. szervezésében valósult meg. Az előadók Budai Erzsébet és Sándor Tamás voltak, akik a köznevelés aktuális tartalmi változásaival kapcsolatban tartottak előadást és egyben irányították a közös szakmai gondolkodást.

*Bodzán László*

**Rákóczi-kupa Tibolddaróc**

2014. január 23-án rendezték meg a Rákóczi-kupát Tibolddarócon. Az Arany János Általános Iskola, mint címvédő vett részt a tornán, és rajtuk kívül még Mezőkeresztes, Mezőnyárad, valamint a házigazda csapatai küzdöttek a trófeáért. A körmérkőzések során a gyermekek remekül meneteltek a győzelem felé, ám Mezőkeresztes csapata végül megállította

lendületüket, így az ezüst érem jutott az ábrányiaknak. Harmadik helyen a házigazda Tibolddaróc, míg negyedik helyen Mezőnyárad végzett.

[www.iskola.bukkabrany.hu](http://www.iskola.bukkabrany.hu)

**Első helyezés az Erzsébet pályázaton**

„Erzsébet-tábor a legjobb móka!”

Kategóriájában első helyezést ért el Szaszák Luca 6. osztályos tanuló pályázatával, melynek díjkiosztójára január 31-én került sor Budapesten ünnepélyes keretek között. A 2013-ban második alkalommal meghirdetett „Nyári élmények” pályázatot az Erzsébet-program keretében az Erzsébet-táborokban nyaraló gyerekek részére írta ki a Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány. A díjkiosztón kiderült, hogy az első kiíráshoz képest közel megháromszorozódott a beküldött pályamunkák száma, és több tavalyi pályázó idén is bizonyította tehetségét: közülük többen most is a nyertesek közt voltak. A zsűri dolga nagyon nehéz volt, de a nagyszámú pályamunkának köszönhetően több alkotást tudott jutalmazni, mint az előző évben, így a több mint 150 pályamű beküldője között 26 díjat osztott ki a tavalyi 19-cel szemben.

A zsűri mindhárom kategóriában, korosztályonként az első három munkát jutalmazta, kategóriánként egy-egy 2014. évről szóló táborozási lehetőséggel vagy családi nyaralással, és különdíjakat is kiosztottak.

A nyertesek alkotásaiból Nyári élmények 2013 címmel kiadványt jelentetett meg az Alapítvány, amelyet a díjkiosztón minden pályázó gyermek megkapott.

[www.iskola.bukkabrany.hu](http://www.iskola.bukkabrany.hu)

**ÓVODAI PROGRAMOK**

**Mikulás az óvodában**

December 6-án a bükkábrányi óvoda gyermekeit is meglátogatta a messi földről érkezett Mikulás. Az óvodás gyermekek napok óta lázasan figyelték az adventi naptáron, hogy mennyit kell még aludni a nagy alkalomig. Az ünnepvárás izgalmát az is fokozta, hogy december 6-án reggel leesett az első hó. Ezen a napon minden kisgyerek örömteli várakozással érkezett az óvodába. Tízórai után az aulában gyűlt össze az óvoda apraja-nagyja szüleikkel együtt. Közösen énekeltek a Mikulásnak, hogy meghallja, mennyire várják már.

Az óvodafejlesztési pályázat keretein belül egy kedves, vidám gyermekműsor előzte meg a régen várt vendég látogatását és az ajándékok kiosztását. A Zenebona Társulat két zenebohóca, Sanyi bohóc és Cini bohóc szórakoztatta a gyerekeket és a megjelent szülőket. Az előadás témája mi is lehetett volna mint a Téli várása, a cipők és kiscsizmák kipucolása. A műsor végén megérkezett a várva-várt nagyszakállú is, akit minden óvodáscsoport megajándékozott egy-egy énekkel. A gyermekeknek és az óvoda dolgozóinak is kiosztásra kerültek a mikuláscsomagok, ezenfelül a csoportok is egy-egy zsák ajándékkal gazdagodtak.

*Bodzán Gábor*



**Akkreditált szakmai továbbképzés az óvodapedagógusoknak**

A TÁMOP 3.1.11-12/2-2012-0017 pályázat keretein belül 2013. december 2-4. és december 9 - 11. közötti időszakban akkreditált szakmai továbbfejlesztést tartottak a bükkábrányi Napsugár Napközi Otthonos Óvodában.

A továbbképzésen a helyi pedagógusok mellett Harsányból, Sajóbáonyból, Sajókazáról és Tardonáról érkeztek óvónők. A továbbképzés témája mindkét időpontban a „Differenciálás, viselkedésrendezés az óvodában” címet viselte, az előadó pedig Dr. Deliné Dr. Fráter Katalin főiskolai tanár volt. A jelenlévők elméleti és gyakorlati példákön keresztül sajátíthatták el a továbbképzés anyagát.

(A program a TÁMOP-3.1.11-12/2-2012-0017 számú, "Óvodafejlesztés Bükkábrány községben" című projekt részeként valósult meg. A projekt 16.873.880 Ft európai uniós támogatásban részesül. )

*Bodzán László*



**Karácsonyi készülődés az óvodában és a bölcsődében**

A Karácsony előtti várakozás időszakában – az advent ideje alatt – a bükkábrányi Napsugár Napközi Otthonos Óvodában a gyermekcsoportokban sokféle színes, változatos tevékenységet végeznek a gyermekek.

*folytatás a 12. oldalon*

*folytatás a 11. oldalról*

Feldíszítették a csoportszobát, elkészültek az adventi koszorúk. Az ajándék készítése a másik gyermekcsoportnak, a süteménykészítés mind, mind a várakozás jegyében történt. A hagyományokhoz híven minden csoportban szülői karácsonyi munkadélután szerveztek, az óvodafejlesztési pályázat keretein belül.

A bölcsődések karácsonyi képeslapot készítettek, a kiscsoportban méccsestartó, szalvétatartó és dekorgumi fenyődísz, a középső csoportban ajándékkísérő, karácsonyfadísz és sütemény, a nagycsoportban pedig karácsonyi üdvözlőlap, szalvétatartó és asztali dísz készült. A családok bevonásával az adventi időszakban az ünnepre való ráhangolódást igyekeztek megvalósítani.

[www.ovoda.bukkabrany.hu](http://www.ovoda.bukkabrany.hu)

**Szülői fórum az óvodában**

A TÁMOP 3.1.11-12/2-2012-0017 pályázat keretein belül 2014. január 29 -én szülői fórumot rendeztek a bükkábrányi Napsugár Napközi Otthonos Óvodában.

A délután előadója Dr. Lubinszki Mária pszichológus volt, aki a „Nevelési problémák az óvodás korban” című előadása után válaszolt a megjelent szülők kérdésére. A mintegy 30 résztvevő számos problémát vázolt fel saját élethelyzeteit alapul véve. Szó esett az éjszakai félelemről, a testvér féltékenységről, az ujjszopásról, a makacsság kezeléséről, arról hogy hogyan dolgozza fel a gyermek a halálesetet a családban. A több mint másfél órás interaktív beszélgetésben minden résztvevő választ kaphatott az őt legjobban érdeklő témában.

*Bodván László*



**Karácsonyi ünnepség az óvodában**

A bükkábrányi óvodában december 19-én rendezték meg az adventi ünnepséget. Ez a nap az ünnep jegyében telt. A fenyőfát közösen díszítették fel a csoportok még a tízórai előtt.

A nagycsoportos gyerekek lelkesen készültek erre a délelőttre, hiszen ők mutatták be a karácsonyi témájú versekkel és dalokkal színesített műsort.

A legkisebbek és a középső csoportosok is előadtak egy-egy gyermekdalt, majd az óvónők „Karácsony az erdőben” című bábelőadása és a közös éneklés következett. Ezt követően a csoportok megajándékozták, megvendégelték egymást az általuk készített ajándékokkal, süteményekkel.

A délutáni pihenő alatt pedig ajándékok kerültek a karácsonyfa alá, az óvodásokat így nagy meglepetés érte, miután felébredtek.

*Vukovich Ákos*

**Szavalóverseny az óvodában**

A Napsugár Napközi Otthonos Óvodában a Kultúra Napjáról az idén is megemlékeztek. A környező óvodák bevonásával szavalóversenyt hirdettek, melynek témája a család volt. A szomszédos települések – Sály, Mezőnyárád, Mezőkeresztes, Vatta, Tibolddaróc – és Bükkábrány óvodásai közül 19 nagycsoportos gyermek vett részt a január 22-i rendezvényen.

Kiss Sándorné óvodavezető beszéde után a gyerekek – a felkészítő óvónő jelenlétében – egyenként adták elő a zsűrinek a kiválasztott verseket.

Az előadások alapján a zsűri - Ungerné Lévai Mária nyugalmazott óvodapedagógus, Lázárné Hoffmann Erika logopédus,

valamint Birinyiné Kleszó Anita könyvtáros - a következő döntést hozta:

- I. helyezett: Zádori Gergely - Tibolddaróc
  - II. helyezett: Lengyel Emma - Bükkábrány
  - III. helyezett: Nagy Adrienn - Mezőkeresztes
- Különdíjban részesült: Sárosi Mihály - Mezőkeresztes

A díjazott gyermekek az idén is oklevelet és könyvjutalmat kaptak, valamint minden résztvevő óvodásnak egy emléklap és ujjbáb volt a jutalma.

A rendezvényen kerültek kiosztásra azok a díjak is, amelyeket a kapcsolódó rajzpályázaton nyertek a gyermekek. „Az én családom” címmel, nagycsoportos korú gyermekek részére hirdetett idén is pályázatot az óvoda a rajzolni szerető gyermekeknek. A felhívásra a környező települések – Tibolddaróc, Vatta, Mezőnyárád, Sály és Mezőkeresztes – óvodásai, valamint a bükkábrányi gyermekek részéről 39 rajz érkezett. A zsűri tagjai - Újvárosi Lászlóné, Tóthné Stampel Mária óvodapedagógusok, valamint Riczko Lászlóné tanítónő - a következőképpen értékelték a beérkezett munkákat:

- I. helyezett: Fekete Mercedesz Viktória – Mezőkeresztesi Harmatcsepp Óvoda
  - II. helyezett: Farkas Marcell – Bükkábrányi Napsugár Óvoda
  - III. helyezett: Okos János Ábel – Mezőkeresztesi Harmatcsepp Óvoda
  - IV. helyezett: Molnár Dóra – Mezőnyárádi Óvoda
- Különdíjas: Szukonyik Stefánia Boglárka – Sályi Hétszínvirág Óvoda

A rajzokból rendezett kiállítás az óvoda aulájában megtekinthető.

*Bodván László*

